



DOLNOSLIVENSKÝ OBČASNÍK

ÚNOR 2014

neprodejné - slouží pro účely obecního úřadu

Vydání č.19

Vážení spoluobčané,

jak jsem informoval v předchozím občasníku, Obec Dolní Slivno je členem Místní akční skupiny, která by měla být nástrojem k financování akcí v našem regionu. Nyní sbírá podněty, jaké investice považují obce a jejich občané za důležité, co jim v obci schází. Přílohou tohoto občasníku je Dotazník, který prosím vyplňte, Vaše náměty a nápady zařadíme do plánu investičních akcí regionu a bude možné čerpat na ně přes Místní akční skupinu finance. Dotazníky je možné odevzdávat do 31.3.2014 na obecní úřad či přímo do Bezna, kde je kancelář MAS.

Níže jsou uvedeny investiční akce obce na tento rok, finančně i časově nejnáročnější je příprava pozemků za bývalým Teskem, kde dojde zejména k vyhotovení projektové dokumentace a vydání územního rozhodnutí. Následně můžeme zahájit práce. Kompletní projektovou dokumentaci včetně stavebního povolení chceme také připravit na multifunkční dům pro seniory na návsi.

V neposlední řadě chceme opět zorganizovat řadu kulturních akcí, jak tradičních, tak plánujeme i zbrusu nové. Příjemně strávené jaro v Dolním Slivně přeje

Luboš Rambousek

TERMÍNY JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA V ROCE 2014

30. ledna, 13. března, 17. dubna, 22. května, 26. června, 24. července, 11. září .

Jednání zastupitelstva se koná vždy od 18 hodin na obecním úřadě.

Pravděpodobně v říjnu se budou konat volby do obecního zastupitelstva, proto je poslední jednání současného zastupitelstva svoláno na 11. září (od listopadu se bude scházet zastupitelstvo nové a samo rozhodne o termínech dalších jednání).

PLÁN VĚTŠÍCH INVESTIČNÍCH AKCÍ NA TENTO ROK

Do konce volebního období bychom rádi realizovali:

- nové topení na sokolovně
- zatrubnění dešťové kanalizace a částečně příprava pozemků pod bývalým Teskem pro výstavbu
- revitalizace návsi ve Slivinku (dle výše přidělené dotace)

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ

- 30.3. – vítání občánků
- duben – hasičská zábava (termín bude upřesněn)
- 19. 4. Velikonoční výstava ve školní jídelně
- květen – dětské rybářské závody (termín bude upřesněn)
- 8. 6. dětský den
- červen – okrsková hasičská soutěž, 130 let od založení SDH v Dolním Slivně
- 26. 7. turnaj v plážovém volejbale
- srpen – rozloučení s prázdninami

MASOPUST

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří napomohli ke zdárnému průběhu letošního Masopustu, tedy hasičům za šatlavu, Lence Urbanové a Járovi Malému za vzornou obsluhu v hospůdce, Romanu Šestákovvi za (téměř stále fungující ☺) čtyřkolku a **HLAVNĚ VŠEM MASKÁM A TAKÉ RODINÁM, KTERÉ PRO NÁS PŘIPRAVILI VELMI CHUTNÉ POHOŠTĚNÍ**. I letos byl vyhlášen „nejchutnější koblížek“ – z devíti odebraných vzorků porotě nejvíce zachutnal koblížek od Jarušky Novotné ml. (2. místo: Marta Urbanová, 3. místo: Jaroslava Novotná st.). Nutno podotknout, že i ostatní vzorky byly **VELMI** chutné ☺.



1. PTS TÁBORNÍK

Naši starší členové se 24. ledna vypravili do Horní Břízy, aby tu druhého dne změřili své síly s jinými pionýrskými oddíly v turnaji v Ringu. Jeli jsme už o den dříve vlakem, jelikož do Horní Břízy je cesta daleká. Spali jsme v místní škole, ve které se druhý den konal turnaj. Na rozdíl od nás hrají v tamním oddíle proti sobě dvouletá družstva (my hraje po třech). Za náš oddíl jsme utvořili tři družstva. V naší kategorii soutěžilo 40 družstev. Přes velkou konkurenci jsme nakonec vybojovali 4., 5. a 6. místo. (4. místo: Lucie Lhotová, Bára Vurbsová, 5. místo: Lucie Grygarová, Lucie Voděrová, 6. místo: Kamila Podolská a Michal Malý). Kromě Ringa se v Horní Bříze zároveň konala Uzlařská regata a spousta doprovodných soutěží. Uzlařské regaty se zúčastnily Bára Vurbsová a Lucie Lhotová. Po vyhodnocení turnaje a předání cen jsme měli možnost pozvat všechny zúčastněné na námi pořádaný turnaj, který se bude konat 12. dubna v místní sokolovně.

S nejmladšími členy jsme si 17. ledna udělali zimní olympiádu, přenesli jsme Sochi na chvíli k nám na sokolovnu. I bez sněhu jsme skákali na lyžích, jezdili slalom, soutěžili v biatlonu a trénovali jsme střelbu do brány. Nutno podotknout, že z mnohých dětí by byli šikovní hokejisté. Za odměnu všechny děti dostaly diplom a sladkost. *Za 1. PTS Táborník Kamila Podolská, Marta Podolská, Jarča Kubová, Michal Malý*

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO

. Co všechno bylo letos naruby...

Již několik let jezdí žáci 7. – 9.třídy v druhém lednovém týdnu na lyžařský výcvik. Z původně 22 přihlášených žáků však zůstalo jen 12 zájemců, takže se zájezd nakonec nekonal. Svým způsobem to bylo dobře, protože sníh ne a ne napadnout, a to dokonce ani na horách, kde místní říkají, že v nadmořské výšce nad 1000 m je sníh každý rok.

Sníh sice napadl, ale vydržel krátce, v době jarních prázdnin, které škola měla první týden v únoru. Když už nevyšel lyžařský zájezd, chtěli jsme prohnat alespoň běžky. Sníh však ubýval a než jsme přišli po prázdninách, zůstal sníh někde v příkopěch.

Naše škola se přihlásila do akce „Sněhuláci pro Afriku“, kdy za každého sněhuláka škola zaplatí *startovné* a tyto peníze odešle na konto. Ze získaných peněz jsou zakoupena jízdní kola pro děti v Africe, aby mohly

navštěvovat školu, která je vzdálená třeba 20 a více kilometrů. Už jsme doufali, že ze sněhu, který napadl a hned se nerozpustil, postavíme sněhuláky, ale kvalita sněhu nám to nedovolila. Výsledky stavění se podobaly všemu možnému jen ne sněhulákům. Sněhuláci přesto budou – z víček od lahví, papíroví, z vlny, z ponožek... Součástí akce bylo i tipování, kolik sněhuláků bude postaveno. Ale jen těch sněhových.

Tak alespoň že se nám nevytratila naše každoroční a již čtrnáctý rok se opakující akce – ples školy s tradičním předtančením žáků 9. třídy. Návštěva přesáhla 200 účastníků, předtančení se povedlo a letos našťástí žádná rozbitá okna u sokolovny nebyla.

Nevydařená zima odchází a tak s výhledem na blížící se Velikonoce nabízíme zájemcům účast na velikonoční dílně, která se uskuteční v pondělí 7. 4. 2014 od 16 hodin v Horním Slivně. Spolu s uční z Horek budeme vyrábět výzdobu, sladkosti, ozdoby a zápichy. Vaše vlastnoruční výrobky si můžete odnést domů.

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová, ředitelka školy

SDH DOLNÍ SLIVNO

Letošní rok jsme zahájili tradičně výroční hasičskou schůzí, která se konala 4.1.2014 v jídelně místní sokolovny. Účast sice nebyla stoprocentní, ale rozhodně nám to nebránilo, abychom se poohlédli po tom, co jsme za minulý rok stihli, ale i nestihli udělat a samozřejmě nechyběl ani plán na rok letošní. Velmi důležitou součástí výroční schůze byla též volba nového velitele a jeho zástupce. Slečna Lenka Urbanová totiž dobrovolně z funkce odstoupila a stala se řadovou hasičkou. Za její léta působení jí sbor však velmi děkuje.

Jako nový velitel byl zvolen pan Jan Pomikáček a jeho zástupcem se stal pan Miloš Kopřiva.

Schůze se zúčastnil i pan starosta, který nám krátce přednesl, co od nás letos očekává, poděkoval nám za rekonstrukci hasičské zbrojnice a za obec nám předal vlajku sboru, kterou se budeme pyšnit na letošním 130-ti letém výročí od založení JSDH Dolní Slivno.

Cíle, které jsme naplánovali na rok 2014, jsou:

pravidelné schůze (každý 1.pátek v měsíci), pořádání okrskové soutěže k příležitosti 130 let výročí JSDH Dolní Slivno, účast na hasičských soutěžích, sběr železa, pokračování v rekonstrukci hasičské zbrojnice a klubovny hasičů, zajištění vycházkové uniformy pro nového velitele + obnova ošacení pro závodníky, příležitostná výpomoc obci (Masopust, Čarodějnice, vánoční strom) a následující kulturní akce:

taneční zábavy (jaro, podzim), maškarní pro děti (jaro, podzim), nohejbalový turnaj na místním hřišti, rozloučení s létem

Jan POMIKÁČEK – nový velitel naší jednotky



Dámy a pánové, dovolte nám, abychom vám zde v krátkosti představily našeho nového kapitána, který na naši loď nastoupil poměrně nedávno, ale již nyní je s ním posádka spokojena ☺ .

Pan Honza Pomikáček je muž v produktivním věku (37 let), má báječnou ženu Adrianu, která se též angažuje u hasičů a krásnou dcerušku Elišku (s tím, že další potomek je již očekáván ☺). V Dolním Slivně bydlí od roku 2009. U hasičů nyní působil jako řidič, strojník a společně s Milošem Kopřivou taktéž jako odpovědná osoba za trambus. Zúčastnil se i několika soutěží a měl velký podíl na rekonstrukci hasičské zbrojnice. Jeho hlavním cílem je pokračovat v započaté práci své předchůdkyně, udržet vysokou laťku

kulturněspolečenských akcí, zviditelnění jednotky v očích spoluobčanů a zaměřit se více i na děti. Mezi další cíle pak patří dát dohromady prostory SDH, držet při životě naši Máňu (trambus) a oživit historické stroje.

Popřejme mu tedy hodně štěstí v jeho nové funkci a doufejme, že jeho představa se naplní.

Za SDH Dolní Slivno Jana a Lenka Malá

Keltové v Dolním Slivně a ve Slivínku

Na rozdíl od předchozích návštěv blízké či vzdálenější historie Dolního Slivna bych se dnes chtěla ponořit do jeho dávné minulosti. Dle nálezů ze Slivenské vysočiny se dá soudit, že byla osídlena pradávnými obyvateli již v době kamenné. My se však přesuňme do 4. století před Kristem, kdy do Pojizeří začínal pronikat keltský kmen Bójů, podle kterého dostalo území Čech jméno Boiohaemum – Bohemia. Byli prvním národem severně od Alp, který známe jménem. I když jim osud vyměřil, aby na našem území pobýli jen krátký čas, vytvořili vyspělou civilizaci, jejíž úroveň byla v Čechách překonána až v raném středověku.

Keltové přejímali mnoho dovedností od Řeků a Římanů, se kterými po staletí bojovali. Na našem území jako první stavěli silnice, na místech významných brodů budovali mosty. Byli to oni, kdo u nás začali používat hrnčířský kruh. Keltská keramika z 2. století před našim letopočtem dosahovala takové kvality, že její úroveň je srovnatelná s výrobky řemesníků vrcholného středověku. Zdá se až nepochopitelné, že tento vynález byl za Germánů zapomenut a objevil se až v raném středověku. Jejich rotační mlýnské kameny urychlily a zkvalitnily mletí obilí. Byli znamenitými řemeslníky, kteří si zakládali na precizní výrobě. Zmetky u nich neexistovaly. Jejich zpracování železných rud umožnilo výrobu přepychových zbraní, ozdob, ale hlavně řemeslného náradí a nástrojů. Až budete brát do ruky lopatu, kladivo, nůž, nůžky nebo jiný běžně používaný nástroj, vězte, že svou konečnou podobu dostaly díky zručným keltským kovářům. Znali i pilku, která později zapadla v zapomnění, nepoužívali ji ani středověcí truhláři. Nosili praktické kalhoty, uměli vyrábět skleněné korále a náramky. Jako první na našem území razili mince – statery a stavěli oppida.

O životě Keltů se dozvídáme z řeckých a římských zápisů a z hmotných nálezů.

Vraťme se do okolí Slivna a shrňme, co předcházelo archeologickému výzkumu vedeného zkušenými odborníky – pány Jiřím Waldhauserem a Filipem Krásným z mladoboleslavského muzea. V 50. a 60. letech minulého století se zabýval sběrem střepů keramiky, kamenných nástrojů a dalších předmětů pan Josef Zíta. Na nálezy v okolí Slivínka upozornil i pan Tomáš Gajdoš a pan Tomáš Brožek. K odbornému průzkumu lokality nacházející se východně a jižně od bývalého areálu zemědělského družstva došlo v březnu 2002. Vyhodnocovaly se nejen předměty z povrchového sběru, ale po odkrytí ornice byly pečlivě prozkoumány i dva objekty – polozemnice.

Během výzkumu se našla spousta různých předmětů – jak úlomky z tenkostěnných keramických nádob s různými ornamenty zhotovené na hrnčířském kruhu, tak střepy hrubší užitkové keramiky. Nechyběly ani osobní věci. Keltové nosili železné nebo bronzové spony, opasky a v oblíbě měli náramky, nákrčníky, nápažníky a nánožníky z kovu, ale i z černé hmoty, tzv. švartny. Později uměli zpracovat i sklo. Vznikaly tak krásné tmavomodré náramky, které byly velice ceněné a patřily k luxusním předmětům. Mezi nejzajímavější nález je považován opasek se závěsky a kroužky, který patřil do výbavy bohaté ženy. Ten při chůzi chrastil, čímž žena přitahovala pozornost kolemjdoucích. Mezi běžné předměty patřily také přesleny, které se používaly na sprádkání nití z vláken. I ty se v lokalitě našly, stejně tak jako fragmenty rotačního mlýnku a brousky.

Z povrchního sběru archeologických vykopávek vyplývá, že se u Slivínka nacházela ve 3. – 1. století před Kristem keltská vesnice. Podle nálezů lze usoudit, že šlo o sídlo bohaté společenské elity laténského období.

Všechny nálezy byly převezeny do depozitáře mladoboleslavského muzea. Malá část byla po ukončení výzkumu po určitou dobu vystavena v benáteckém muzeu. Na vlastní oči jsme se mohli pokochat věcmi, jenž patřily lidem, kteří kdysi dávno obývali místa nám tak dobře známá.

Veronika Matiasovitsová